

Prova 2

Testo Domanda 1	In quale ruolo il Sindaco esercita le funzioni relative ai servizi di competenza statale attribuiti al Comune, ai sensi dell'art. 14 del D.Lgs. 267/2000?
Risposta a	Ufficiale del Governo
Risposta b	Responsabile dell'amministrazione del Comune
Risposta c	Presidente del Consiglio, salvo differente previsione statutaria
Testo Domanda 2	In base a quanto previsto dall'art. 32 del D.Lgs. 267/2000, l'Unione di Comuni ha potestà statutaria e regolamentare?
Risposta a	Sì, ha potestà sia statutaria che regolamentare.
Risposta b	No, ha solo potestà statutaria, mentre i relativi regolamenti devono essere necessariamente sempre approvati dai comuni associati
Risposta c	No, ha solo potestà regolamentare, mentre i relativi statuti devono essere necessariamente sempre approvati dai comuni associati
Testo Domanda 3	Ai sensi delle disposizioni contenute nella Parte I, Titolo III del D.Lgs. 267/2000, quale è l'organo del Comune competente in materia tra l'altro di programmi, relazioni previsionali e programmatiche, piani finanziari, programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici, bilanci annuali e pluriennali e relative variazioni, rendiconto, piani territoriali ed urbanistici, programmi annuali e pluriennali per la loro attuazione, eventuali deroghe ad essi, nonché relativi pareri?
Risposta a	Consiglio Comunale
Risposta b	Giunta Comunale
Risposta c	Sindaco
Testo Domanda 4	In base a quanto previsto dall'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, qualora una proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, deve essere richiesto il parere, in ordine alla regolarità contabile:
Risposta a	Del Responsabile di ragioneria
Risposta b	Del Sindaco
Risposta c	Dell'Assessore competente in materia di bilancio
Testo Domanda 5	In base a quanto previsto dall'art. 170 del D.Lgs. 267/2000, il Documento Unico di Programmazione (DUP) tra l'altro:

Prova 2

Risposta a	È presentato dalla Giunta al Consiglio per le conseguenti deliberazioni, entro i termini fissati dalla norma; ha carattere generale e costituisce la guida strategica ed operativa dell'ente; costituisce atto presupposto indispensabile per l'approvazione del bilancio di previsione
Risposta b	È deliberato dalla Giunta, entro venti giorni dall'approvazione del bilancio di previsione; è riferito ai medesimi esercizi considerati nel bilancio, ed individua gli obiettivi della gestione affidandone gli stessi, unitamente alle dotazioni necessarie, ai responsabili dei servizi
Risposta c	È presentato dal Sindaco, al Consiglio sentita la Giunta, entro il termine fissato in ciascuno statuto, al fine di individuare le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato
Testo Domanda 6	Ai sensi delle disposizioni contenute nella Parte II, Titolo III del D.Lgs. 267/2000, quale è la fase del procedimento di entrata con la quale, sulla base di idonea documentazione, viene verificata la ragione del credito e la sussistenza di un idoneo titolo giuridico, individuato il debitore, quantificata la somma da incassare, nonché fissata la relativa scadenza?
Risposta a	Accertamento
Risposta b	Riscossione
Risposta c	Versamento
Testo Domanda 7	In base a quanto previsto dall'art. 190 del D.Lgs. 267/2000, costituiscono residui passivi:
Risposta a	Le somme impegnate e non pagate entro il termine dell'esercizio
Risposta b	Le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio
Risposta c	Tutti i debiti dell'ente nel periodo di riferimento
Testo Domanda 8	In base a quanto previsto all'art. 32 del D.Lgs. 20/2016, nei casi di cui all'articolo 36, comma 2, lettere a) e b), del medesimo decreto, la stazione appaltante può procedere ad affidamento diretto tramite determina a contrarre semplificata, o atto equivalente?
Risposta a	Sì, e la stessa deve contenere, in modo semplificato, l'oggetto dell'affidamento, l'importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti
Risposta b	Sì, ma soltanto dopo aver ricevuto apposita autorizzazione, richiesta mediante il RUP della singola procedura all'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC)
Risposta c	No, mai
Testo Domanda 9	Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 50/2016, le stazioni appaltanti sono:

Prova 2

Risposta a	Le amministrazioni aggiudicatrici, gli enti aggiudicatori, i soggetti aggiudicatori, e gli altri soggetti aggiudicatori individuati dalla norma
Risposta b	Persone fisiche o giuridiche, o enti pubblici, o un raggruppamento di tali persone o enti, compresa qualsiasi associazione temporanea di imprese, o enti senza personalità giuridica, che offrono sul mercato la realizzazione di lavori o opere, la fornitura di prodotti o la prestazione di servizi
Risposta c	Amministrazioni aggiudicatrici nel settore dei trasporti pubblici locali
Testo Domanda 10	Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 50/2016, la concessione di servizi è:
Risposta a	Un contratto a titolo oneroso stipulato per iscritto in virtù del quale una o più stazioni appaltanti affidano a uno o più operatori economici la fornitura e la gestione di servizi diversi dall'esecuzione di lavori, riconoscendo a titolo di corrispettivo unicamente il diritto di gestire i servizi oggetto del contratto o tale diritto accompagnato da un prezzo, con assunzione in capo al concessionario del rischio operativo legato alla gestione dei servizi
Risposta b	Un contratto a titolo oneroso stipulato per iscritto in virtù del quale una o più stazioni appaltanti affidano l'esecuzione di lavori ovvero la progettazione esecutiva e l'esecuzione, ovvero la progettazione definitiva, la progettazione esecutiva e l'esecuzione di lavori ad uno o più operatori economici riconoscendo a titolo di corrispettivo unicamente il diritto di gestire le opere oggetto del contratto o tale diritto accompagnato da un prezzo, con assunzione in capo al concessionario del rischio operativo legato alla gestione delle opere
Risposta c	Un contratto tra una o più stazioni appaltanti e uno o più soggetti economici, avente per oggetto la prestazione di servizi diversi dalla realizzazione di lavori
Testo Domanda 11	Risulta possibile inviare per via telematica istanze e dichiarazioni alla pubblica amministrazione?
Risposta a	Sì, tutte le istanze e le dichiarazioni possono essere inviate per via telematica
Risposta b	Sì, esclusivamente via mail
Risposta c	No, qualsiasi documento prodotto alla pubblica amministrazione deve essere cartaceo
Testo Domanda 12	La pubblica amministrazione, di norma, può ricevere certificati in ordine a stati, qualità personali e fatti?
Risposta a	No, è espressamente vietato dalla legge
Risposta b	Sì, è sempre possibile
Risposta c	Di norma non è possibile ma lo diventa in caso di urgenza
Testo Domanda 13	La validità delle certificazioni attestanti stati, qualità personali e fatti soggette a modificazioni è di:
Risposta a	di norma 6 mesi dalla data del rilascio

Prova 2

Risposta b	di norma 12 mesi dalla data del rilascio
Risposta c	illimitata
Testo Domanda 14	Esempio di stato, qualità personale o fatto non soggetto a modificazioni è:
Risposta a	La data di nascita
Risposta b	La residenza
Risposta c	Lo stato civile
Testo Domanda 15	La registrazione di protocollo:
Risposta a	è una procedura determinata dalla legge alla base della gestione del flusso documentale di un ente
Risposta b	è una prassi storica degli enti pubblici ormai superata dall'informatizzazione
Risposta c	non è una procedura obbligatoria per legge
Testo Domanda 16	A norma della L. 241/1990 se il provvedimento amministrativo è adottato in violazione di legge lo stesso risulta:
Risposta a	Annullabile
Risposta b	Nulla
Risposta c	Valido ed efficace
Testo Domanda 17	A chi affida, l'art. 6 della legge n. 241/1990, il compito di valutare, ai fini istruttori, i presupposti che siano rilevanti per l'emanazione di provvedimento?
Risposta a	Al responsabile del procedimento individuato dal dirigente dell'unità organizzativa cui il procedimento fa capo.
Risposta b	In via esclusiva al dirigente dell'unità organizzativa cui il procedimento fa capo
Risposta c	In via esclusiva all'organo competente dell'adozione del provvedimento finale
Testo Domanda 18	Qualora sia opportuno effettuare un esame contestuale di vari interessi pubblici coinvolti in un procedimento amministrativo, l'amministrazione procedente si avvale di regola dello strumento previsto dall'art. 14, della legge n. 241/1990. Di quale strumento si tratta?
Risposta a	Conferenza dei servizi
Risposta b	Unione dei comuni
Risposta c	Consorzio tra enti

Prova 2

Testo Domanda 19	L'art. 1, comma 1, della L. n. 241/1990 stabilisce che l'azione amministrativa deve essere retta da alcuni criteri, tra i quali:
Risposta a	economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza
Risposta b	esclusivamente economicità, efficacia, imparzialità
Risposta c	esclusivamente efficacia, pubblicità, trasparenza
Testo Domanda 20	A norma della L. 241/1990 se il provvedimento amministrativo è adottato da ufficio non competente all'interno della competente amministrazione:
Risposta a	Risulta annullabile
Risposta b	Risulta nullo
Risposta c	Non produce effetti finché non viene ratificato dal Segretario comunale
Testo Domanda 21	Il Piano triennale per la prevenzione della corruzione e trasparenza è:
Risposta a	approvato dall'organo politico su proposta del Responsabile della Prevenzione e della trasparenza
Risposta b	approvato dall'organo di indirizzo politico su proposta dell'organismo indipendente di valutazione
Risposta c	approvato dal Responsabile della prevenzione della corruzione e trasparenza su proposta del collegio dei revisori
Testo Domanda 22	In base al d.lgs. 33/2013 l'accesso alla sezione Amministrazione Trasparente nella quale sono pubblicate i dati e le informazioni deve essere:
Risposta a	liberamente accessibile da chiunque
Risposta b	accessibile da chiunque previa registrazione allo scopo di tracciare l'accesso a determinate informazioni
Risposta c	in parte accessibile liberamente da chiunque, in parte accessibile solo da determinate categorie di soggetti che si devono autenticare con Spid
Testo Domanda 23	L'accesso generalizzato (co. 2, art 5 D.lgs n 33/2013):
Risposta a	incontra come limiti il rispetto della tutela degli interessi pubblici e/o privati ed il rispetto delle norme che prevedono specifiche esclusioni
Risposta b	ha come finalità quella di porre i soggetti interessati in grado di esercitare al meglio le facoltà partecipative e/o oppositive e difensive, che l'ordinamento attribuisce loro a tutela delle posizioni giuridiche qualificate di cui sono titolari
Risposta c	opera sulla base degli stessi presupposti dell'accesso civico e dell'accesso documentale

Prova 2

Testo Domanda 24	La richiesta di accesso ai documenti amministrativi (art. 25 Legge 241/1990):
Risposta a	deve essere rivolta all'amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente
Risposta b	deve essere rivolta esclusivamente all'amministrazione che ha firmato il documento.
Risposta c	deve essere avanzata esclusivamente al difensore civico competente per territorio.
Testo Domanda 25	Con quali modalità può esercitarsi il diritto di accesso ai documenti amministrativi riconosciuto ai soggetti all'uopo legittimati dalla Legge 241/90?
Risposta a	mediante esame ed estrazione di copia dei documenti stessi; l'esame è gratuito, il rilascio di copia è subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonché i diritti di ricerca e visura
Risposta b	mediante esame e rilascio temporaneo dell'originale dei documenti stessi; l'esame è subordinato solamente alle disposizioni vigenti in materia di bollo, nonché ai diritti di ricerca e visura; il rilascio è gratuito
Risposta c	mediante esame dei documenti stessi; nessuna copia e riproduzione può essere rilasciata dalle pubbliche amministrazioni, in quanto a ciò ostano esigenze di salvaguardia della riservatezza di terzi, persone, gruppi ed imprese
Testo Domanda 26	Qualora la P. A. pubblichi all'albo pretorio on-line documenti, informazioni e dati per i quali sussistono anche obblighi di trasparenza è comunque tenuta a pubblicarli all'interno della sezione "Amministrazione trasparente"?
Risposta a	si, in quanto l'obbligo di affissione degli atti all'albo pretorio e quello di pubblicazione nella sezione "Amministrazione Trasparente" svolgono funzioni diverse
Risposta b	no, in quanto l'obbligo di affissione degli atti all'albo pretorio e quello di pubblicazione nella sezione "Amministrazione trasparente" svolgono la stessa funzione
Risposta c	no, se la P. A. inserisce espressamente nell'atto affisso all'albo pretorio che non provvederà anche alla pubblicazione nella sezione "Amministrazione trasparente"
Testo Domanda 27	Con il D.Lgs n.97/2016 le tipologie di accesso attualmente previste e vigenti nella nostra legislazione sono:
Risposta Corretta	accesso civico, accesso generalizzato, accesso documentale
Risposta Errata	accesso procedimentale, accesso generalizzato ,accesso documentale
Risposta Errata	accesso documentale
Testo Domanda 28	Il Piano Nazionale Anticorruzione di cui al comma 2-bis, art. 1 legge 190/2012:
Risposta a	ha durata triennale ed è aggiornato annualmente

Prova 2

Risposta b	costituisce atto di indirizzo per le P. A. ai fini dell'adozione dei propri piani biennali di prevenzione della corruzione
Risposta c	è adottato dal Ministero dell'Interno
Testo Domanda 29	Ai fini del RGPD (Reg. Ue 2016/679) la strutturazione e la conservazione dei dati personali:
Risposta a	costituiscono "trattamento"
Risposta b	non costituiscono "trattamento"
Risposta c	costituiscono sempre "profilazione"
Testo Domanda 30	Nell'esercizio del diritto di accesso ai documenti amministrativi (art.25 Legge 241/1990):
Risposta a	l'esame dei documenti è gratuito, mentre il rilascio di copia è subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione e di bollo, ove dovuto, nonché al pagamento dei diritti di ricerca e visura
Risposta b	l'esame dei documenti è oneroso
Risposta c	il rilascio di copia è subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione, ma non all'imposta di bollo né al pagamento dei diritti di ricerca e di visura